

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Старики-разбойники: швейцарская тюрьма «60+» | The Swiss prison for criminals «60+»

Author: Иван Холмский, [Ленцбург](#), 19.01.2012.



Ленцбургская тюрьма (© www.jvalenzburg.ch)

Газета *Blick am Sonntag* приоткрыла для обывателей двери первой в Швейцарии тюрьмы для престарелых. Находится она в Ленцбурге и работает с 2011 года. За что и как попадают в этот санаторий?

|
Blick am Sonntag visited the first Swiss prison for aged criminals. The prison in Lenzburg is open since 2011. What needs to get into this health resort?
The Swiss prison for criminals «60+»

Самый старый заключенный здесь – китаец Венгуан В., ему 75 лет. В камере он, в основном, читает и пишет. «Хочу рассказать о моей сумасшедшей жизни», - заявляет он по-английски. Бывший сотрудник Европейского отделения ООН в Женеве находится за решеткой 4 года, осталось отсидеть год. Он накинулся с ножом на свою дочь и четырежды ударил ее – та тяжело пострадала, но не рассталась с жизнью. Почему? Венгуан и сам больше не помнит... «Все куда-то исчезает из моей головы», - вздыхает он.

Он один из двенадцати заключенных отделения «60+», так официально называется первое в Швейцарии тюремное отделение для престарелых. Оно открылось в мае 2011 года в тюрьме Ленцбурга, одной из старейших в стране, основана она была в 1864 году, и при этом самых [современных в Европе](#). «Мы получаем много запросов о свободных местах из других тюрем Швейцарии», - пояснил Бруно Грабер, директор центрального управления тюрем. Сейчас в Ленцбурге думают о том, как увеличить вместимость этого отделения для тех, кому за 60, хотя бы вдвое.



Пост наблюдения в тюрьме (jvalenzburg.ch)

65-летний Ханс-Рудольф Б. отбывает пожизненное заключение. Уже 32 года как он лишился свободы – за убийство и другие тяжкие преступления перед личностью. Об этом он рассказывает неохотно: «Я сделал глупость», а дальше морщится. В швейцарской тюрьме не принято обсуждать прошлое... Чтобы отвлечься, он работает, собирает коробки для упаковки - а о том, сколько полезных вещей изготавливают в тюрьме Ленцбурга, читайте в [нашой статье](#).

Но трудиться в тюрьме для престарелых не обязательно – ее обитатели тоже выходят на пенсию. К услугам тех, кто страдает от болезни, медицинский персонал. Распорядка дня тоже нет: устав, старики-разбойники отправляются по комнатам, могут полежать на кровати, читая газеты. Отдохнув, играют в пинг-понг или гуляют по тюремному дворику.

Самый молодой заключенный тюрьмы для пенсионеров, 53-летний Педро В., отсидел уже 15 лет – за преступления на сексуальной почве. Сам себя он считает неопасным для общества и мечтает выйти на свободу. Но власти считают, что случай Педро неисправим, а родственники уже давно перестали его посещать. Заключенный проводит время перед компьютером. «Труднее всего переносить отсутствие перспектив», - жалуется он.

Никогда раньше в Швейцарии не было столько возрастных заключенных. Феномен восходит к 1993 году, когда Эрих Хауэрт, уже осужденный за изнасилование, получил отпуск и во время него напал на еще одну жертву и убил ее. С тех пор осужденные за тяжкие преступления на сексуальной почве в Швейцарии не выходят на свободу. Целое поколение таких людей уже изрядно постарело. К ним нужно прибавить заключенных-пensionеров, инвалидов, больных раком или серьезным хроническими заболеваниями, которым все же придется очень большой кусок жизни, если не весь ее остаток, за решеткой. Мы уже писали и о [первом precedente](#), когда в 2010 году житель Швейцарии Михаэль А. был приговорен к пожизненному заключению, причем без возможности смягчения режима.

Alterstrakt Lenzburg

Besuch im 1. Knast-Altersheim

LENZBURG AG - Für SonntagsBlick öffneten sich jetzt erstmals die Tore zum Alterstrakt in Lenzburg. Lesen Sie, was wir sahen.

Von Walter Hauser | Aktualisiert um 01:28 | 15.01.2012



Камера пенсионера за решеткой (blick.ch)

По данным исследования Швейцарского национального фонда, число таких преступников за последнюю четверть века возросло с 50 до 400 человек.

«Нормальные условия для заключенных им не подходят, - констатирует директор тюрьмы в Ленцбурге Эрик Хотц. – Старикам и инвалидам нужны другие условия».

Заключенный, чье преступление в прошлом году шокировало всю Швейцарию, тоже за решеткой в Ленцбурге. 55-летний Хансьюрг С., по профессии социальный терапевт, всю жизнь проработавший в домах для умственно неполноценных детей и инвалидов, признался, что за 29 лет совершил акты сексуального насилия над 114 жертвами. Он считается самым серьезным преступником такого рода в Швейцарии. Так как насильник сам лечится от болей в спине, его поселили в тюрьму для пожилых, в камеру со специальной кроватью. Процесс над ним состоится в конце года, преступнику грозит пожизненное заключение.

А кто-то находит в тюрьме новое призвание. Как Ханс И., начавший здесь рисовать. Год назад его осудили за сутенерство. В камере он ощущает себя художником, охотнее всего рисуя портреты. «Во мне скрыты две личности: с одной стороны, «красные фонари» меня притягивают, а с другой я – творческая натура. Здесь в тюрьме у меня много свободного времени для живописи, это меня успокаивает». 64-летний Ханс проведет за решеткой в Ленцбурге еще 4 года, но надеется умереть на свободе: «Когда-нибудь я начну новую жизнь».

[преступность в Швейцарии](#)

[тюрьма в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Историческое решение швейцарского правосудия](#)

[«Заключенные работают охотно!»](#)

[В ожидании свободы](#)

[Больной или дурной? Преступления и наказания швейцарских душевнобольных](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/stariki-razboyniki-shveycarskaya-tyurma-60>